



Alliance Française

Brno

<b>Název kurzu</b>	Příprava na DELF B2
<b>Co je zkouška DELF</b>	DELF (diplôme d'études en langue française) je zkouška z francouzského jazyka s mezinárodní a celoživotní platností. Poskytovatelem zkoušky je francouzské ministerstvo školství. Jednotlivé úrovně zkoušky DELF (A1-B2) jsou koncipovány v souladu se Společným evropským referenčním rámcem pro jazyky (SERRJ). Úspěšný absolvent zkoušky DELF B2 má možnost uplatnit certifikát (diplôme) např. v rámci přijímacího řízení ke studiu na českých vysokých školách (obory studia s francouzštinou) nebo na zahraničních vysokých školách nabízejících studium ve francouzském jazyce či při výběrovém řízení na vybrané pozice ve státní správě.
<b>Z čeho se skládá zkouška DELF B2</b>	Zkoušku DELF B2 tvoří 4 na sebe navazující dílčí zkoušky: <ul style="list-style-type: none"><li>• Poslech s porozuměním (délka: 30 minut)</li><li>• Čtení s porozuměním (délka: 60 minut)</li><li>• Písemný projev (argumentační text v rozsahu minim. 250 slov, délka: 60 minut)</li><li>• Ústní projev (příprava: 30 minut, zkouška před komisí: 20 minut, souvislý monolog na dané téma a rozhovor s komisí na stejné téma)</li></ul>
<b>Komu je kurz určen</b>	Studentům vyšší středně pokročilé úrovně, kteří úspěšně absolvovali kurz B2.4 (viz níže) a dalším zájemcům, kteří vykonali rozřazovací test a vstupní pohovor a mají úroveň srovnatelnou s úrovní absolventa kurzu B2.4, a ostatním zájemcům, kteří si chtějí certifikovat své znalosti francouzského jazyka na úrovni B2.
<b>Úroveň B2 podle SERRJ</b>	Uživatel jazyka na úrovni B2 dokáže porozumět hlavním myšlenkám složitých textů týkajících se jak konkrétních, tak abstraktních témat včetně odborně zaměřených diskusí ve svém oboru. Dokáže se účastnit rozhovoru natolik plynule a spontánně, že může vést běžný rozhovor s rodilými mluvčími, aniž by to představovalo zvýšené úsilí pro kteréhokoliv účastníka interakce. Uživatel jazyka umí napsat srozumitelné podrobné texty na širokou škálu témat a vysvětlit své názorové stanovisko týkající se aktuálního problému s uvedením výhod a nevýhod různých možností.
<b>Cíl kurzu</b>	Připravit studenty na zkoušku DELF B2 a seznámit je se strategiemi pro úspěšné zvládnutí všech částí jazykové zkoušky. Kurz se dále zaměřuje na rozvíjení jazykových kompetencí jak v oblasti receptivní (compréhension orale, compréhension écrite), tak produktivní (production écrite, production orale). Jako vedlejší cíl pak umožnit studentům zdokonalení v konverzačních dovednostech, získat jistotu při mluveném projevu, zvýšit schopnost argumentace a přispět k rozšíření slovní zásoby v rámci tematických okruhů zkoušky DELF B2.

<p><b>Obsah kurzu</b></p>	<p>Studenti jsou cíleně připravováni na úspěšné složení zkoušky DELF B2. U tohoto kurzu je nutné počítat s nejméně stejnou časovou dotací na domácí přípravu, neboť kurz probíhá metodou tzv. „převrácené třídy“ (fr. <i>classe inversée</i>, angl. <i>flipped classroom</i>). Metoda převrácené třídy spočívá v tom, že studenti předem nastudují novou látku nejčastěji formou videí a tutoriálů, které jsou k dispozici na online platformě Google Classroom a následně se v hodinách pod vedením lektora věnují zpracovávání navazujících úkolů a aktivit.</p> <p>Kurz je veden ve francouzštině rodilým nebo bilingvním mluvčím, který je zároveň akreditovaným hodnotitelem zkoušek DELF. V kurzu tak nabízíme možnost využít jeho odbornosti a předběžně si ověřit své dovednosti pro úspěšné zvládnutí zkoušky DELF B2. Ke konci kurzu mají studenti možnost vyzkoušet si kompletní vzorovou zkoušku DELF B2 nanečisto a na základě výsledků ze zkoušky prodiskutovat s lektorem svoji závaznou registraci ke zkoušce.</p> <p><b>Poslech a čtení s porozuměním</b> Po celý kurz budou studenti rozvíjet receptivní dovednosti četbou a poslechem celé řady textů pokročilé úrovně z tematických okruhů zkoušky DELF B2. Naučí se používat <b>poslechové strategie</b> a <b>strategie účinného čtení</b>, sumarizovat informace a stručně je interpretovat.</p> <p><b>Písemný projev</b> V rámci nácviku písemného projevu se studenti seznámí s postupy, jak vytvářet jasné, plynulé argumentační texty a zároveň používat náležitý a účinný styl k přesvědčení čtenáře. Konkrétně se naučí psát slohové útvary jako formální dopis a argumentovanou esej.</p> <p><b>Mluvený projev</b> Studenti se naučí přednést plynulý a srozumitelný monolog s logickou strukturou, podpořený přesvědčivými argumenty a příklady. Součástí kurzu je pravidelný trénink mluveného projevu v rámci diskusí na nejčastější témata DELF B2, k nimž studenti shromažďují argumenty v rámci domácí přípravy.</p> <p><b>Formulační dovednosti a argumentace</b> V interaktivních týmových cvičeních i v rámci domácí přípravy budou studenti rozvíjet zejména formulační dovednosti jako jsou např.: vyjádření opisem, shrnutí, užití synonym, ale i pragmatické dovednosti kritického myšlení, logického uspořádání projevu a schopnost argumentace.</p> <p><b>Gramatika</b> Vzhledem k tomu, že součástí zkoušky DELF B2 není gramatický test, kurz není zaměřen na výuku obecné gramatiky. Blíže se budeme zabývat pouze tzv. textovou gramatikou, tj. gramatickými strukturami nezbytnými pro efektivní a logickou organizaci textu nebo souvislého monologu (stylistické prostředky koheze, spojovací výrazy vyjadřující příčinu, důsledek, cíl, výrazy pro vyjádření názoru, argumentaci apod.)</p>
<p><b>Délka kurzu</b></p>	<p>30 hodin</p>
<p><b>Učebnice</b></p>	<p>Le DELF 100% réussite, éd. Didier, 2016</p>

<b>Doporučená literatura</b>	Wattier, S. <i>Production écrite DELF B2</i> , Smashwords, 2017 Wattier, S. <i>Production orale DELF B2</i> , Smashwords, 2017 Wattier, S. <i>Les mots pour convaincre</i> , Smashwords, 2019 Chovelon, Barthe, <i>Expression et style</i> , PUG, 2015 Dumarest, Morsel, <i>Les mots</i> , PUG, 2017 Holleville S. <i>Débattre en FLE</i> , Ellipses, 2021
------------------------------	---

Struktura kurzů obecné francouzštiny (každý kurz obsahuje celkem 30 hodin výuky):

A1 Začátečníci			A2 Mírně pokročilí			B1 Nižší středně pokročilí					B2 Vyšší středně pokročilí			
A1.1	A1.2	A1.3	A2.1	A2.2	A2.3	B1.1	B1.2	B1.3	B1.4	B1.5	B2.1	B2.2	B2.3	B2.4